

Московская сага по-студенчески

В нарастающих интеграционных процессах на пространстве СНГ активнейшее участие принимает молодежь

Ничто так не расширяет кругозор, как путешествия. А если пребывание в далеких краях совмещается с учением, то эффект становится двойным. Вот почему студенты во все времена старались не упускать возможность «погрызть» иноземный гранит науки. Сегодня такая мечта имеет все шансы стать явью для казахстанских студентов. В том числе благодаря Сетевому университету СНГ – аналогу программы «Эразмус Мундус»: окно в европейское сотрудничество».

Как явствует из названия, целью его деятельности является создание единого образовательного пространства для стран – участниц Содружества Независимых Государств. География Сетевого университета обширна. В его консорциум вошли 16 ведущих вузов из восьми стран – Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, России, Таджикистана и Украины. А поддержку проекту оказывает Межгосударственный фонд гуманитарного сотрудничества (МФГС) стран – членов Содружества. Именно благодаря Сетевому университету СНГ мы, магистранты Южно-Казахстанского государственного университета (ЮКГУ) им. М. Ауэзова, в текущем учебном году получили уникальную возможность обучаться в таких ведущих вузах России, как Российский университет дружбы народов и Новосибирский государственный университет.

Об этой программе мы узнали в отделе международного сотрудничества ЮКГУ, сразу же оценив преимущества обучения в Сетевом университете. Судите сами: вступительный экзамен сдаешь только в одном вузе – участнике консорциума, а по окончании обучения получаешь два документа о высшем послевузовском профессиональном образовании. Надо ли говорить о том, что эта программа «двойных дипломов» гарантирует не только сверхпрочные знания, но и дополнительные конкурентные преимущества при будущем трудоустройстве, география которого тоже значительно расширяется, ведь наши дипломы будут копироваться не только в Казахстане, но и во всех странах СНГ – участниках консорциума.

И вот в сентябре 2010-го для нас, девятерых выпускников ЮКГУ им. М. Ауэзова (в 2009 году мы окончили факультеты «Экономика и финансы» и «Юриспруденция и международные отношения»), началась поистине новая жизнь. Семерым из нас (в том числе автору этих строк) предстоит год учебы в Российском университете дружбы народов (РУДН), а двоим – в Новосибирском государственном университете.

Для тех, кого интересует бытовой аспект нашего пребывания на чужбине, отметим, что живем мы в общежитии РУДН, условия очень хорошие. В первые дни пребывания в Москве нас поразили большие очереди и даль-



ние расстояния. Мы поняли, почему в метро здесь все читают. Прошло всего несколько месяцев, а нас уже не отличишь от москвичей, мы тоже научились читать и даже готовиться к занятиям во время поездок в метро и приспособились к энергичному ритму жизни этого мегаполиса.

Среди особенностей обучения в РУДН отметим то, что в учебном процессе широко используется Интернет, по которому в основном и осуществляется общение с преподавателями. Все материалы, рефераты и курсовые отсылаются на электронную почту научного руководителя. Компьютерная программа «антиплагиат» определяет степень самостоятельности работы, что напрямую влияет на оценку.

Семинарские занятия в группах организованы так, чтобы в одной команде были студенты разных стран СНГ. Хочется подчеркнуть: казахстанцы, особенно из Алматы, Шымкента, Астаны, не теряются в общей массе, а, наоборот, выгодно выделяются своей хорошей теоретической подготовкой, нас часто хвалят. Доклады проходят в форме презентаций (в этом плане мы прошли хорошую школу в ЮКГУ).

РУДН славится своей командой КВН, вот уже многие годы блистающей в Высшей лиге. Поклонники этой игры наверняка позавидуют нам, ведь мы не только неоднократно видели бессменного капитана команды РУДН Сангалжи Гарбаева (в настоящее время он учится в аспирантуре этого вуза и неизменно возглавляет жюри университетских игр КВН), но и общались с ним.

В свободное от учебы время мы, шымкентцы, стараемся держаться вместе, составив для себя обширную культурную программу, уже побывали в Третьяковской галерее, музее им. Пушкина, Оружейной палате, Алмазном фонде, в усадьбе Екатерины II в Царицыно, в Политехническом музее... За несколько месяцев жизни и учебы в Москве у каждого из нас произошел заметный личностный рост, мы стали самостоятельнее, преодолели страх публичных выступлений перед незнакомой большой аудиторией.

Из самых заметных событий учебы в РУДН отметим пятый Форум творческой и научной интеллигенции государств – участников СНГ, прохо-

дивший в Московском государственном институте международных отношений 14–15 октября 2010 года. В нем принимали участие президент РФ Дмитрий Медведев, а также ректоры известных вузов: РУДН – Владимир Филиппов, МГИМО – Анатолий Торкунов, ЮКГУ им. М. Ауэзова – Валихан Бишимбаев.

Нам выпала также большая честь представлять наш вуз на Международной молодежной инновационной сессии СНГ. Она стала заключительным «аккордом» Гола науки и инноваций в СНГ, на нее съехались тысячи талантливых молодых ученых.

Неудивительно, что в нарастающих интеграционных процессах на пространстве СНГ активнейшее участие принимает молодежь. Именно ей предстоит определять дальнейший путь развития государств. В РУДН мы учимся плечо к плечу со сверстниками из Китая, Ирана, Венесуэлы, Америки, Индии, России, Украины и многих других стран. Мы приобрели бесценный опыт общения и культурного диалога в студенческой среде, опыт взаимообогащения культур, языков, традиций разных народов, представляющих десятки государств.

Знания, полученные в ЮКГУ им. М. Ауэзова, стали для нас крепким фундаментом для дальнейшего воплощения в жизнь наших планов и устремлений. Мы прекрасно осознаем, что сегодня без качественного образования невозможно добиться профессионального успеха, построить карьеру, достичь желаемых высот. Именно от нашего сегодняшнего стремления учиться будет зависеть не только наше будущее, но и будущее нашего города, области и страны.

Мы выражаем благодарность руководству ЮКГУ им. М. Ауэзова за предоставленную возможность получения знаний, которые помогут нам стать высококвалифицированными специалистами международного уровня. Особо отметим, что каждому из нас была выделена стипендия ЮКГУ, которая не предусматривалась МФГС.

Успешность казахстанского пути к международному лидерству зависит от вклада каждого из нас. Как сказал Президент Нурсултан Назарбаев, мы вместе смогли сделать Казахстан преуспевающим, и вместе мы сможем сделать его процветающим.